

本报拉萨7月6日讯(记者 次珍 拉巴桑姆 扎西顿珠 温凯)《让群众过上好日子——习近平正定足迹》等四部系统记述习近平同志地方工作经历图书出版发行后,我区广大干部群众第一时间认真学习。大家纷纷表示,书中一个个朴实无华的故事,一幕幕亲切感人的场景,生动呈现了习近平同志和人民群众“一块苦、一块过、一块干”的奋斗历程,通过认真学习,深刻领会了习近平总书记

心系人民、情暖民心的赤诚情怀,我们要坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把书中蕴藏的精神力量转化为贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神的百倍干劲,全心全意为群众办实事、办好事、谋福祉,以实际行动践行初心使命。索朗次仁是堆龙德庆区乃琼街道乃琼社区的一名基层干部,从大学生村官到现在的社区第一书记,8年的时间里,索朗次仁带领社区群众增收

致富,助力乡村振兴,挥洒青春和汗水。索朗次仁表示,从《让群众过上好日子——习近平正定足迹》等四部图书中,看到了习近平总书记心系人民、扎根基层的奋斗历程,让自己十分感慨。为基层领导干部特别是年轻干部在新时代伟大实践中更好地担当作为,提供了鲜活的样本和学习典范。“如何干好群众工作,在这些书里找到了答案。”他说。(下转第三版)

王君正在自治区党委人大工作会议上强调

深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想

锚定“四件大事”聚力“四个创建” 不断提升新时代西藏人大工作水平

洛桑江村作总结讲话 严金海庄严出席



7月6日,西藏自治区党委人大工作会议在拉萨召开,自治区党委书记王君正出席会议并讲话。本报记者 李洲 摄



7月6日,西藏自治区党委人大工作会议在拉萨召开,自治区党委书记王君正出席会议并讲话。这是会议现场。本报记者 李洲 摄

本报拉萨7月6日讯(记者 赵书彬 张黎黎 史金茹)今天,自治区党委人大工作会议在拉萨召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,深刻把握人民代表大会制度在国家制度和治理体系中的新定位新任务,进一步加强党对人大工作的全面领导,坚持和发展全过程人民民主,锚定“四件大事”“四个确保”、聚力“四个创建”“四个走在前列”,依法履职尽责、主动担当作为,推动全区人大工作与时俱进、再上新台阶,为全面建设社会主义现代化新西藏凝聚智慧和力量。

自治区党委书记王君正出席会议并讲话。自治区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村作

总结讲话。自治区党委副书记、自治区主席严金海,自治区党委常委、自治区政协党组书记庄严,自治区党委常委汪海洲、普布顿珠、肖友才、达娃次仁出席会议。

王君正指出,习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话,深刻回答了新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一系列重大理论和实践问题,系统阐述了全过程人民民主重大理念,为坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,统一到党中央关于新时代加强和改进人大工作的决策部署上来,在全面建设社会主义现代化新西藏新征程上,毫不动摇坚

持、与时俱进完善人民代表大会制度,更好发挥各级人大及其常委会的职能作用,使人民代表大会制度优势更好转化为推进西藏长治久安和高质量发展的治理效能。

王君正充分肯定了全区人大工作取得的显著成效。指出,这些成绩的取得,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,得益于全国人大常委会的有力指导,是全区各级人大代表和人大工作者齐心协力、共同努力的结果。实践证明,只要我们把习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想学习好、领会好、贯彻好、落实好,人大各项工作就能开创新局面、取得新成效,呈现新气象、迈上新台阶。(下转第三版)

法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰。习近平总书记在党的十九大报告中提出要“提高全民族法治素养”,将其作为坚持全面依法治国的重要内容。深入开展“三个意识”宣传教育,一项重要任务就是引导全区广大干部群众牢固树立、大力弘扬社会主义法治精神、法治信仰,成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,在全社会形成尊法学法懂法守法的浓厚氛围,推动法治西藏建设迈出坚实步伐。

“法与时转则治,治与世宜则有功。”法治意识是个人对法律发自内心的认可、崇尚、遵守和服从,主要包括法律意识、规则意识、权利义务意识和程序意识。人民权益要靠法律保障,法律权威要靠人民维护。深入开展法治意识宣传教育,是聚力聚焦“四个创建”“四个走在前列”目标,在法治化、制度化轨道上推动稳定发展生态强边各项工作的必然要求,是推动法治西藏建设稳步迈上新台阶,不断提升全区各族干部群众法治意识和法治素养的重要抓手,目的在于引导广大干部群众树牢法治意识、坚定法治信仰,主动接受法治宣传教育,接受党和政府依法管理,自觉维护国家利益和社会利益,形成守法光荣、违法可耻的社会氛围。

要推动习近平法治思想走进千家万户、入脑入心。习近平法治思想是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。各级各部门要坚持把习近平法治思想学习宣传贯彻作为法治西藏建设的纲和魂,贯穿法治意识宣传教育的各方面各领域。要深刻把握其政治性,大力学习宣传党的领导是推进全面依法治国的根本保证,是坚持依法治藏重要原则的根本保证;要深刻把握其人民性,大力学习宣传法治建设根本目的是依法保障人民权益,必须坚持以人民为中心,体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉;要深刻把握其实践性,结合维护祖国统一、加强民族团结这一西藏各族群众的中心任务,大力学习宣传党的民族、宗教工作方针政策,牢固树立“团结稳定是福、分裂动乱是祸”的思想,旗帜鲜明反对分裂、自觉维护社会稳定。(下转第三版)

让法治意识成为全社会共同信仰

——四论深入开展“三个意识”宣传教育

本报评论员

陈永奇在西藏自治区招商引资推介会上强调 坚持互利共赢 加强合作交流 携手共创西藏长治久安和高质量发展新局面

本报拉萨7月6日讯(记者 刘倩茹)7月5日,西藏自治区招商引资推介会在成都举行,区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇出席并致辞。

四川省副省长杨兴平致辞,成都市及有关单位领导出席推介会。会上播放了西藏招商引资宣传片,解读了西藏招商引资政策,西藏7市地及部分县区进行了项目推介并签约。

陈永奇指出,西藏和平解放70多年来特别是党的十八大以来,西藏各项事业发生历史性变革,取得历史性成就,呈现出社会长期稳定、经济快速发展、生态持续良好、边防更加巩固、人民安居乐业的良好局面。这些成绩的取得根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。自治区第十次党代会围绕“四件大事”,作出了“四个创建”的决策部

署,明确提出加快发展“八大产业”,描绘了西藏经济社会发展的宏伟蓝图,为广大投资者提供了巨大发展机遇和广阔发展空间。

陈永奇强调,我区基础设施日臻完善,铁路、公路、机场加快建设,一个四通八达的综合立体交通网络正在形成,电力能源发展步伐不断加快,园区载体功能布局持续优化,是投资兴业的重要支撑。特色资源优势明显,蕴含着巨大潜能,清洁能源资源得天独厚,文化旅游资源魅力独特,农牧业资源十分丰富,矿产资源开发潜在价值巨大,具备了诸多发展条件和比较优势。特殊政策多重发力,中央第七次西藏工作座谈会给予西藏金融税收等一系列特殊优惠政策,自治区正着力打造“四最”营商环境,必将为市场主体提供良好发展环境和最优服务。(下转第三版)

斜尔瓦:此生无悔戍边人

本报阿里报道组



孔雀河一路向南,蜿蜒迤邐,在淌过平坦丰美的普兰盆地后,两岸山势骤然变得高耸起来,夹带着咆哮的浪花,从位于普兰县普兰镇科迦村斜尔瓦组境内的9号界碑处奔涌而过,冲向了邻国尼泊尔。

斜尔瓦组坐落在这段峡谷左侧的半山腰上,是一小块略微倾斜的平地,其间有清澈的溪流淌过,滋养了一丛丛随风轻摆的普兰柳,掩映着21户散落其间的雪白的边境小康村新居。

这里是祖国的大门,这里的人们血液里流淌着“为国戍边”四个大字,如同基因一般,一代代地血脉相承。

父辈的传承一代代

28岁的尼玛顿珠是生于斯长于斯的斜尔瓦人。从记事开始,身为民兵的父亲边巴次仁就隔三差五地挥别母亲和自己,独自一人走出家门,前往边境线上巡逻。

“小时候父亲经常对我讲,这里是中国的边境第一线,我们一定要为祖国

守好国门,看好国土。”尼玛顿珠说道,“将来他老了,守边的责任就交给了我,我老了之后,这个责任就要传给我的孩子,然后一直这样传下去。”

在父亲的言传身教中长大,尼玛顿珠从18岁起也参加了村里的民兵队,在科迦村的边境线上和重要卡点,都留下了自己的足迹。

尼玛顿珠告诉记者,斜尔瓦组往上翻过一座山就是中尼边境线,他们每次都要在两界碑之间来回走上4个多小时,才算完成一次巡逻,此外村里还有几处通外卡点,也需要民兵常年驻守。

一晃十年过去了,今天的尼玛顿珠早已不再是当年那个看着父亲离家的背影而略显懵懂的少年了,他不仅组建了自己的家庭,还当上了村里的团支部书记和民兵负责人,管理着全村20多名民兵,成为了父亲希望他成为的男人。

“将来我的孩子可以离开斜尔瓦,但如果留下来了,也一定要去当民兵。”

尼玛顿珠站在屋前对记者说道。屋子前方的山谷里,传来孔雀河滚滚的涛声,河对面便是尼泊尔境内陡峭

的高山,而他的双脚,坚实地踏在祖国的土地上。

(下转第三版)



图为普兰县科迦村斜尔瓦组。

本报记者 洛桑旦增 摄

党的十九届六中全会精神、自治区第十次党代会精神宣传标语

牢固树立国家意识、国门意识、国防意识!